

Prvé čítanie: Iz 42, 1-4. 6-7

Žalm: Ž 29, 1-4. 9-10

Druhé čítanie: Sk 10, 34-38

Sv. Evanjelium: Mk 1, 7-11



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 7

MŤJ KRST

Kedy ste boli pokrstení? Viete dátum? Lebo predpokladám, že dátum svojho narodenia viete. Ale dátum krstu? Telesným narodením sme prišli do tohto sveta. Ale duchovným narodením si otvárame večný svet - nebo. No a kvôli večnosti sa to oplatí vedieť, aby nás to posilňovalo na našej pozemskej púti k neustálemu duchovnému rastu a snaženiu koľkokrát si na to spomenieme. Tak ako oslava narodenín je zároveň príležitosťou bilancovať, tak oslava krstu kladie pred náš zrak otázku bilancovania svojho vzťahu s Bohom. Prečo si krstom otvárame nebo je zrejme z jeho účinkov. Krst zmýva dedičný hriech, všetky ostatné hriechy a aj tresty za ne. Krstom sa stávame Božimi deťmi, inými slovami, máme nárok na nebo. Krst nás robí údmi Kristovho tela, včleňuje nás do Cirkvi, ktorá je Božím ľudom. Môžeme si vychutnávať tieto samé výhody tejto sviatosti. Ale je tu jedno ale: ako píše Katechizmus Katolíckej Cirkvi "krstná pečať uschopňuje a zaväzuje kresťanov, aby slúžili Bohu živou účasťou na posvätnej liturgii Cirkvi a vykonávali svoje krstné kňazstvo svedectvom svätého

života a činorodej lásky". A toto môže byť kameň úrazu pre nás všetkých pokrstených: živá účasť na liturgii, vykonávať svoje krstné



kňazstvo svedectvom svätého života a činorodej lásky. Inými slovami, byť čo najlepším svedkom svojho krstu. Nie iba na papieri, nie iba v teórii. Krstom si zabezpečujeme nebo, ale veľmi rýchlo si ho môžeme "prešustrovať" svojim životom, svojim správaním a konaním. Je to veľmi zaujímavé, ako je to zariadené: dostaneme výsadu, ktorú ak zneužijeme, obráti sa to proti nám. Nedeľou Krstu Krista Pána sa končí vianočné obdobie. Akoby symbolicky tým bolo naznačené, že končí sa vychutnávanie si zázraku narodenia a začína život v realite. Prosme nášho Pána, ktorý absolvoval krst pokánia, aby nás viedol pri napĺňaní nášho krstu a výsad, ktoré z neho vyplývajú.

(Marek Kunder)

Obrázok použitý z: <http://tiborjavor.blog.sme.sk/>

*„Musíme okolo seba zasievať dobro bez toho, aby sme sa obávali, či vyrastie.“
(Sv. Terézia z Lisieux)*

Kľúčové slovo- láska

Netradičné videnie seba v Božej láske. Niektorí sme si túto knihu objednali pre seba či ako darček. Stačili sme už prelúskat' jej obsah? Dlhé zimné večery ponúkajú využiť čas aj týmto spôsobom. Skúsme zmeniť svoj postoj, aby našim sprievodcom časom nebola dennodenne len obrazovka televízora či počítača. Vraj život je zmena. Stojí za to, ak nás so svojím obsahom a zameraním "opantá" aj hodnotná kniha. Prinesie možno inú náplň do našich myšlienok i vzájomných rozhovorov. Povedz mi, čo čítaš a ja ti poviem kto si. Počúvajte autora – kľúčové slovo - láska. Proroci o nej rozprávali, spisovatelia o nej

píšu, rockové skupiny o nej spievajú. Terapeuti o nej donekonečna diskutujú. Média ju ospevujú. Boh ťa k nej povoláva. Kristus ju žil. Svätí ju stelesnili. Zástupy ľudí po nej túžia, ale často ju neokúsia. Znovu autor - Ježiš opustil slasť a dokonalosť neba, aby žil v hriechu, špine a nedokonalosti zeme. Pracoval v horúčavách, kráčal po špinavých cestách a spával na zemi. Dotýkal sa malomocných, uzdravoval ochrnutých a démonov poslal do stáda sviň. Tak nekoná niekto, kto by sa bál zašpiniť si ruky. Ak mu otvoríš dvere, je pripravený brodiť sa aj v tvojom neporiadku.

Tak, čo hovoríš na sviatosť zmierenia? Je ti to ešte stále také vzdialené? Vnímaj sviatosť zmierenia ako dar, nie ako priepustku.

(Oľga Balážová, farnosť Žalobín)

ADVENTNÝ KALENDÁR

28. december:

Ža rodičov si vyvolil dvoch chudobných robotníkov; ako prvých, čo sa mu klaňali, chudobných pastierov... Vždy tá istá poníženosť, vždy tá istá láska k chudobe a k chudobným... (Charles de Foucauld)

Nečuduj sa, že som pastierov oviec povolal ako prvých... Boli predobrazom mojich milovaných kňazov, z ktorých každý jeden je osobitne mojím druhým ja. (slová Pána Ježiša Gabriele Bossis)

29. december:

Počas svätej noci sa Srdce Boha znížilo k maštali. (Sv. Otec Benedikt XVI.)

Nenájde sa nikto, kto by mu daroval malý útulok. On, všemohúci Boh, musí si požiť príbytok od zvierat.

(sv. Ján Mária Vianney)

30. december:

Aké šťastie, že sa Boh stal človekom, aby sme ho mohli milovať... Ináč by sme sa to neodvážili.

(sv. Terezka z Lisieux)

31. december:

Slová sv. Terezky z Lisieux svojej sestry Celine: „Posielam ti posledný pozdrav v tomto roku!... O niekoľko hodín sa navždy pomíne... Prejde do večnosti!...

Využime i tie najkratšie okamihy. Počínajme si ako lakomci. Buďme žiarliví na najmenšie veci... Ďalší rok patrí minulosti... Celine, prešiel, prešiel, nikdy sa nevráti. Ako sa pominul tento rok, tak sa pominie aj náš život a čoskoro povieme: Je po ňom! Nestráčajme čas. Čoskoro nám zažiarí večnosť!“

PodĎakuj sa mi, že som sa v tomto roku o teba toľko staral. Či si mala jediná chvíľku, v ktorej by som nebol s tebou? (...) Kedy už spoznáš moju lásku? Pros ma o odpustenie za každý svoj hriech, ktorým si urazila lásku vo svojom uplynulom živote a v tomto končiacom sa roku. A začni nový rok s väčšmi planúcou láskou!

(slová Pána Ježiša Gabriele Bossis)

1. január 2012 – Nový rok:

Sv. Faustína píše vo svojom denníčku: „Dnes o dvanástej v noci som sa rozlúčila so starým rokom 1936 a privítala som rok 1937. V tejto prvej hodine roku som rozochvená a s obavou pozrela do očí tomu času. Milosrdný Ježišu, s tebou pôjdem odvážne a smelo do zápasov a bojov. V tvojom mene dokážem všetko a nad všetkým zvíťazím. Bože môj, Dobrota nekonečná, prosím Ťa, nech ma sprevádza vždy a vo všetkom Tvoje nekonečné milosrdenstvo. Keď vstupujem do tohto roka, zmocňuje sa ma strach zo života. Ale Ježiš mi odníma ten strach, dáva mi poznať, akú veľkú slávu mu prinesie dielo milosrdenstva. V živote sú chvíle, keď duša nachádza upokojenie len v hlbokej modlitbe. Dôležité je, aby duše dokázali vydržať v týchto chvíľach v modlitbe.“

Áké predsavzatie máš mať v novom roku? Čokoľvek robíš, myslí na to, aby si ma

oslávila! A ja potom pripravím tvoje oslávenie! (slová Pána Ježiša Gabriele Bossis)

2. január:

Kto žije z Boha, ten duchovne počal Slovo skrze vieru, porodil ho i živil konaním dobrých skutkov. Zrodiť v sebe Boha je veľkou úlohou duše. Aká hodnotná je duša, čo žije v tomto duchu poslušnosti. Vtedy aj jej priemerné skutky sú sväté. Prestáva u nej obyčajný, bezvýznamný život. Náš život má byť dokonalé „áno“, ktorým sa celkom dávame Bohu. „Áno“, ktorým úplne príľneme k Bohu. (bl. Zdenka Schelingová)

3. január:

Pozri, dcéra moja, aj keď som bola povýšená na Matku Boha, predsa sedem mečov bolesti preniklo moje srdce. Nebráň sa, všetko znášaj pokorne, sám Boh ťa bude brániť. (slová Panny Márie sv. Faustíny Kowalskej)

4. január:

Tento mesiac využívaj na to, aby si sa mi za všetko poďakovala. Jediné vďačné slovo vyvierajúce z lásky je pre mňa tak vzácné, že by si to ani neverila. Dobré vieš, že moje Srdce je hlboko citlivé. Moja láska voči vám dosiahla vrcholný bod. Teda sa nediv, keď počúvam s radosťou vaše vďačné slová. Aj nepatrné rozochvenie vášho srdca vyvoláva vo mne veľkú ozvenu. (slová Pána Ježiša Gabriele Bossis)

5. január:

Aby mohol byť celý náš ľudský život preniknutý božským životom, ...

na to nestačí kľáčať raz za rok pred jasličkami a nechať sa uniesť čarom Svätej noci. Je potrebné byť v kontakte s Bohom deň čo deň, treba počúvať slová, ktoré nám zanechal,... konať podľa nich a predovšetkým sa modliť, ako nás to naučil sám Pán. (sv. Edith Stein)

6. január – Traja králi:

Králi sú pri jasličkách ako zástupcovia hľadajúcich zo všetkých krajín a národov. Viedla ich Božia milosť, a to ešte skôr, ako

navonok patrili do Cirkvi... Pretože Boh je pravda a chce, aby ho našli tí, ktorí ho celým srdcom hľadajú, musela mudrcom skôr či neskôr zažiarit hviezda, ktorá im ukázala cestu k pravde. A tak stoja teraz pred vtelenou Pravdou a v poklone pred ňou padajú na kolená... Aj my sme hľadali hviezdu, ktorá by nás viedla správnou cestou. A táto hviezda nám žiarila v milosti nášho povolania. My sme ju nasledovali a našli sme Božie Dieťaťko. (sv. Edith Stein)

(Marek Kunder)

Zdroj: materiál poslaný emailom



Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Ako každý rok, aj tento by sme vám chceli v našom farskom časopise ponúknuť niečo nové. Ktorí ste jeho pravidelnými čitateľmi, veľmi rýchlo spoznáte, ktoré rubriky v ňom sú stabilné a ktoré ho občas obmieňajú.

Tak ako sám život nás ľudí posúva a otvára novým veciam, životným skúsenostiam i otázkam, na ktoré je potrebné odpovedať, tak aj jedným s cieľov nášho časopisu je otvárať vo vás nové obzory, pomôcť zodpovedať na nové otázky a problémy, ktoré prináša dnešná doba.

Reč bude o láske, vzťahoch, intimite, partnerskom a rodinnom živote,

homosexualite či umelom oplodnení. Všetko toto a ešte mnoho iného z pohľadu Cirkvi na tieto otázky prinesie nová rubrika Láska, vzťahy, intimita.

Budeme radi, ak sa do tejto rubriky zapojíte aj vy, či už otázkami, na ktoré budete chcieť zodpovedať alebo svedectvami, o ktoré sa budete chcieť podeliť. Všetky vaše príspevky či otázky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com.

S veľkou úctou voči tajomstvu života vás pozývame na cestu dobrodružstva, ktorá nám pomôže poznávať, chápať a žiť nádhernú pravdu o ľudskej láske.

(Dominika Čechová)



POĎAKOVANIE

za službu počas adventného obdobia a Vianoc

Ťhcem sa veľmi pekne poďakovať všetkým, ktorí pripravovali jednotlivé akcie počas adventu a Vianoc: robenie adventných vencov, spomienku na nášho zosnulého kaplána Martina, slávnosť sv. Mikuláša, adventné nočné bdenie, živý betlehem, koledníkov s betlehemským svetlom, betlehemcov, jasličkovú pobožnosť, silvestrovský ples, polnočnú adoráciu na Silvestra.

Ďakujem veľmi pekne:

- kostolníkom, kantorkám, členom Farskej ekonomickej rady aj Farskej pastoračnej rady za pomoc pri príprave a realizácii všetkých obradov ako aj službe počas celých sviatkov zvlášť preto, lebo sa v novom kostole konalo oveľa viac slávností ako doteraz,
 - aranžérke za obrazovú i stromčekovú výzdobu nového i starého kostola, druhej aranžérke za kvetinovú výzdobu, za prípravu betlehema v starom kostole, za darovanie stromčekov do kostolov i k fare,
 - za prípravu betlehema v starom kostole, za darovanie stromčekov do kostolov i k fare,
 - brigádnikom za prípravu konštrukcie v novom kostole a celého priestoru, rodinám za upratovanie a prípravu kostola starého i nového,
 - za prípravu všetkých sv. omši, počnúc Polnočnou až po poslednú nedeľnú v novom kostole,
 - dospelému, mládežníckemu i detskému speváckemu zboru s ich vedúcimi za vystúpenia počas Vianoc,
 - zvukárom a technikom za ozvučovanie slávností a osvetlenie,
 - kameramanovi a fotografovi za záznamy udalostí,
 - miništrantom za službu počas sviatkov ako i pri svätení domov,
 - mimoriadnym rozdávatelom sv. prijímania za pomoc pri sv. omšiach ako aj pri roznášaní sv. prijímania chorým,
 - birmovancom, mladým i deťom za koledovanie, roznášanie betlehemského svetla a službu betlehemcov,
 - redaktorom farského časopisu a takisto prispievateľom za obetu pri zostavovaní jednotlivých čísiel,
 - všetkým ostatným, ktorí prispeli ku krásnemu priebehu vianočného obdobia a sviatkov.
- Nech vám to všetkým vynahradí vo svojom bohatstve náš dobrotivý Boh.

(Marek Kunder)





Novoročné želanie apoštolského nuncia na Slovensku

Bratislava, 1. januára (TK KBS) – Apoštolský nuncius na Slovensku Mons. Mario Giordana sa prihovára čitateľom TK KBS v novoročnom želaní, ktoré prinášame v plnom znení.

Pred nami stojí nový rok: aj on je veľkým darom, ktorý nám Pán Boh dáva k dispozícii. Závisí od nás, aby sme ho prežili dobre. Aby sme dosiahli tento cieľ, potrebujeme Jeho pomoc a podporu.

Pred niekoľkými dňami sme slávili vianočné sviatky, kedy sme mali možnosť opätovne prežívať narodenie nášho Vykupiteľa a Spasiteľa. On nám priniesol ako dar svoje svetlo, Božie svetlo, svoje milosrdenstvo a odpustenie.

Nech toto Svetlo zostane v našom srdci, aby nám pomáhalo poznať dobro, ktoré máme konať a aby nám dalo aj silu realizovať ho v každodennom živote. Len toto Svetlo nám môže pomôcť žiť plnohodnotne aj v Novom roku, ktorý je pred nami, môže nám dať silu prekonávať s odvahou prekážky, ktoré nás čakajú a dať aj skutočný kresťanský zmysel celému nášmu životu.

Prajem požehnaný Nový rok všetkým, predovšetkým tým, ktorí sa nachádzajú v ťažkostiach, prežívajú bolesti a všetkým tým, ktorí musia zápasíť so životnými skúškami: Kristovo svetlo nech osvieti všetkých v Novom roku, nech prinesie dôveru a nádej pre lepší zajtrajšok.

Požehnaný Nový rok!



Kardinál Bagnasco: Politika nesmie rezignovať na svoju úlohu

Janov, 4. januára (RV CZ) - O svetovláde finančníctva a nevyhnutnosti obnoviť úlohu politiky hovoril posledný deň minulého roku predseda Talianskej biskupskej konferencie. Zdá sa nepopierateľné, že za nitky dnes ťahá veľké medzinárodné finančníctvo, ale tak tomu nesmie byť, povedal kardinál Angelo Bagnasco pri ďakovnom Te Deum v janovskom Kostole del Gesu.

„Finančníctvo, ktoré má cieľ v sebe samom, neslúži svetu, ale slúži si svetom, a dôsledky nakoniec nesú tí najslabší. Pokiaľ je totiž základným kritériom čo najvyšší a v čo najkratšom čase čo najľahšie dosiahnuteľný zárobok, nejde už o zisk spravodlivý, ale zisk, ktorý má cieľ v sebe samom a je teda nemorálny, pretože podmieňuje a podriaďuje si tiež hospodárstvo a politiku, a teda človeka.“ Politika tento vývoj nesmie prehliadať, ak má splniť svoje poslanie, ktorým je šíriť spravodlivosť a spoločné dobro, zdôraznil kardinál Bagnasco.

Zdroj: TK KBS, RV CZ, jš,ml; pz

Farské oznamy

V ČASE OD 09.01.2012 DO 15.01.2012

Upratovanie kostola - K upratovaniu kostola na budúci týždeň prosíme **rod. Jenčkovu, rod. Gul'akovu, rod. Dudaščikovu - Čemernianska ul.; rod. Kurucovu, rod. Vardžíkovu a rod. Jenčovu - Kvetná ul.** Tých rodín je dvojnásobne viac preto, lebo je potrebné odložiť betlehem ako aj vianočné stromčeky. Upratuje sa v sobotu ráno klasicky o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **15.01. – 21.01.** vedie modlitby horliteľka p.**Mária Dobranská.**

FER - pozývam všetkým členov Farskej ekonomickej rady na zasadnutie, ktoré bude v pondelok večer po sv. omši o **19⁰⁰** na fare.

FPR - všetkých členov Farskej pastoračnej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v stredu večer po sv. omši o **19¹⁵** na fare.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa

08:00 – rod. Grominova;

10:00 – rod. Čechova;

18:30 – rod. Goffova.

DRAHÍ NAŠI FARNÍCI!

Je tu nový rok. Už nielen ten cirkevný, ale aj kalendárny. Zaiste ste mnohí už zaregistrovali aj informáciu o tom, že v tomto nielen cirkevnom, ale aj kalendárnom roku naša farnosť oslavuje 10. výročie svojho vzniku. Napokon, aj náš farský časopis a desiatka, ktorá v pozadí každej strany dominuje, je toho dôkazom. O čo vlastne ide?

Radi by sme vás vyzvali k tomu, aby ste nám svojimi názormi, postrehmi, návrhmi a pripomienkami pomohli s tým, ako čo najlepšie prežiť tento rok po stránke duchovnej, spoločenskej, kultúrnej a prežívali tak toto jubileum ako jedna farská rodina.

S veľkou radosťou privítame vaše podnety a tipy na akcie rôzneho charakteru, ktoré by nám pomohli rásť v láske ku Kristovi a navzájom, tešíme sa aj na to, keď budeme môcť vaše návrhy a potreby realizovať.

Všetky vaše tipy a podnety čakáme na adrese: rkcerne@gmail.com

(Dominika Čechová)

Kontakty

V prípade akejkol'vek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309;**

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699;**

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 09.01.2012 DO 15.01.2012

PONDELOK	09.01.2012	Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K+T) <i>Pokona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK	10.01.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T+K)
STREDA	11.01.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	12.01.2012	<i>Pokona Sv. Oltárnej:</i> 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ (T+K)
PIATOK	13.01.2012	Sv. omša: 6 ³⁰ (T) Sv. omša: 18 ⁰⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA	14.01.2012	Sv. omša: 18 ⁰⁰ (T+K)
NEDEĽA	15.01.2012	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (K) <i>Pobožnosť sv. ruženca:</i> 14 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poselať na adresu mariannum@gmail.com.

**VYDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.